
الصفحة الاولي
الوزن : قوة جذب الارض للجسم 
الكتلة : كمية المادة التي يحويها الجسم 
وحدات قياس كل 
· الوزن : نيوتن 
· كتلة الجسم : كغ ، غ 
الكثافة : كتلة المادة ( بالغرام ) الموجودة في حجم معين من المادة ( سم 3 )
مقدار كثافة الماء : 1 غ/ سم3
· اذا كانت كثافة المادة اقل من كثافة الماء يحدث لها ( الطفو) 
· اذا كانت كثافة المادة اكبر من كثافة الماء يحدث لها ( الانغمار )
سؤال : خلطت في الوعاء الظاهر اربع مواد كثافاتها مختلفة اعتمد علي الشكل اجب عما يلي 
	و

	ع

	ص

	س


· أي من المواد كثافة اقل من الماء ؟ و
· أي من المواد كثافة اكبر من الماء ؟ س
· أي من المواد يحدث له الطفو ؟ و
· أي من المواد يحدث له الأ نغمار ؟س
· رتب المواد من الاكثر كثافة الى الأقل كثافة ؟
س ، ص، ع، و
سؤال : يبين الجدول الاتي قيم الكثافة لبعض المواد السائلة :
	المادة
	الكثافة ( غ /سم 3 )

	جليسرين
	1.26

	النفط
	0.68

	الكحول
	0.8

	الزيت
	0.9
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اذا خلطت هذه المواد في وعاء ، كما في الشكل الاتي ، رتب هذه المواد تبعا لكثافاتها من الاكثر كثافة الى الأقل كثافة ؟
الجواب : النفط ، الكحول ، الزيت ، جليسرين ( للأسفل انغمار )
الصفحة الثانية
سؤال : لديك المواد الأتية ( مسمار حديد ، مكعب خشب ، قطعة فلين ، رمل ) صنفها الى الطفو والانغمار؟
	الطفو
	الانغمار

	مكعب خشب ، قطعة فلين
	مسمارحديد ، رمل


ايجاد الوزن 
· قوة جذب الارض للأجسام تبلغ 6 اضعاف قوة جذب القمر لها 
· مقدار الجاذبية الأرضية 10
القوانين :
· الوزن على ( الأرض ) = مقدار الكتلة  X 10
· الوزن  على ( القمر ) = مقدار قيمة الوزن على الارض  / 6
سؤال : اذا كانت كتلة جسم 30 كغ علي سطح الارض احسب مما يلي 
· الوزن على سطح الارض ؟
الوزن على الارض = مقدار الكتلة x 10= 30 x10 =300كغ 
· الوزن على القمر ؟
الوزن  على ( القمر ) = مقدار قيمة الوزن على الارض  / 6 = 300/6 = 50كغ
سؤال : اذا كانت كتلة جسم 54 كغ على سطح الارض احسب مما يلي  
· الوزن على سطح الارض ؟
          الوزن على الارض = مقدار الكتلة x 10= 54 x10 =540كغ 
· الوزن على القمر ؟
          الوزن  على ( القمر ) = مقدار قيمة الوزن على الارض  / 6 = 540/6 = 90كغ
الصفحة الثالثة
ملحوظة مهمة :  مقدار الكتلة على سطح الارض = مقدار الكتلة على سطح القمر 
( مقدار الكتلة ثابتة )
سؤال : اذا كانت كتلة الجسم على سطح الارض 120غ فان كتلة على سطح القمر تساوي ؟
120غ لان مقدار الكتلة ثابت
العنصر : مادة نقية بسيطة التركيب لا يمكن  تحليلها 
من الامثلة علي العناصر 
·  نحاس 
· حديد 
· كربون 
· كبريت 
· صوديوم 
· كلور 
المركب : مادة نقية تتألف من عنصرين  أو أكثر  
	المركب
	العناصر التي يتكون منها

	ملح الطعام ( كلوريد صوديوم)
	كلور ، صوديوم

	الماء
	هيدروجين ، اكسجين

	سكر
	كربون ، اكسجين ، هيدروجين

	اكسيد الحديد
	اكسجين ، حديد

	كلوريد النحاس
	كلور ، نحاس


سؤال : صنف المواد الاتية الى عناصر ومركبات                                                                                         
( النحاس ، كلوريد النحاس ،الحديد ، اكسيد الحديد ، صوديوم ، سكر ، كلوريد الصوديوم  ، الماء )
	العناصر
	المركب

	النحاس ، الحديد ، صوديوم
	كلوريد النحاس ، اكسيد الحديد ، كلوريد الصوديوم


الصفحة الرابعة
التغير الكيميائي: تغير يحدث للمادة يؤدي الى ظهور مواد جديدة تختلف في صفاتها عن المواد الاصلية 
من الأدلة على حدوث تغير كيميائي :
· تغير اللون المحلول 
· خروج فقاقيع ( تكون غاز )
· وجود راسب 
· التغير في درجة حرارة المحلول 
سؤال : كيف نستدل على حدوث التغير الكيميائي في الحالات الاتية      
· اضافة  بايكربونات الصوديوم الى الخل ؟تكون غاز ، تغير في درجة حرارة المحلول 
· اضافة شريط المغنيسيوم في محلول كبريتات النحاس ؟وجود  راسب 
سؤال : عند حرق طبقة من قطعة السكر في مقلاة فان السكر يتحول الى اللون البني ، ثم الأسود لأنه يتحلل الى كربون وبخار الماء ؟
· صنف المواد الوارد ذكرها في الفقرة السابقة الى عناصر ومركبات في الجدول الآتي :
	العناصر
	المركبات

	كربون ، بخار الماء
	سكر


· كيف نستدل على حدوث تغير كيميائي نتيجة حرق السكر ؟ تغير لون السكر من البني الى الاسود 
مواد من البيئة
	المادة
	مكان وجودها
	استخداماتها

	الرمل
	وادي عربة ، رم ، صويلح ، ماحص
	البناء ، صناعة الزجاج ورق الزجاج

	ملح الطعام ( كلوريد الصوديوم)
	البحر الميت
	ملح الطعام ، الدباغة

	الحجر الجيري
	القطرانة ، الحسا
	البناء ، البلاط

	النحاس 
	ضانا ( الطفيلة )
	الاسلاك الكهربائية ، الأواني النحاسية 


مَعْ أُمْنِيَاتِي للجَميع بالنَّجَاحِ والتَّوفِيق
عمر محمد

